



本报2013年第一届淘宝大集开集

# 三百余市民过足摆摊换物瘾

本报3月10日讯(记者 李涛 马媛媛 实习生 范福弟)

3月10日,本报与佳乐家福寿店联合举办的2013年第一届淘宝大集热闹开张,康熙大字典、书籍、玩具、小家电,淘宝大集上好东西可谓真不少,300百余市民前来逛淘宝大集,摆摊、以物换物、观赏民间传统技艺,市民过足了练摊换物瘾。

9日上午9点,尽管当日狂风肆虐,但阻挡不住市民逛淘宝大集的热情。在佳乐家福寿店门前广场,工作人员早已将桌椅板凳摆放整齐,前来练摊

换物的市民纷纷将自家物品摆放到桌子上,开始体验最原始的以物换物。

魏东华和张博文两名小学生早上8点多就一起乘坐公交车赶到了淘宝大集现场,在他们的摊位上,记者看到数十本书籍、一只布老虎和几件小玩具。魏东华和张博文告诉记者,这些书籍都是他们之前看过的课外读物,现在放在家里闲置,于是就想拿到淘宝大集上与其他小朋友进行交换,换取一些没有看过的课外书或有用的物品。



►淘宝大集上的很多小玩意让小朋友觉得很新奇。

►一位老先生带来的康熙字典引起大家的关注。

本报记者 蔚晓贤

今年上六年级的李宏鑫小朋友此次淘宝大集上带来了一些书籍和部分折叠玩具,面对众多的陌生人,李宏鑫一开始只是默默地站在展台后面,并没有主动跟人推销他的产品。看到其他小朋友不停地穿梭于淘宝大集上上推销产品后,李宏鑫也鼓起勇气向淘宝的市民推销起他的书籍玩具。截止中午时分,尽管没有推销成功,李宏鑫还是非常乐观的告诉记者,“虽然没有换物成功但至少锻炼了口才和交际能力。”李宏鑫称,今年他就要升初中了,他

会好好学习争取考上奎文实验初中。

秦女士一行三人听朋友说起淘宝大集的事情后,也是早早就来到了淘宝大集现场。她们用带来的闲置物品换了两本书,“感觉多读点书挺有用的,不管是自己还是家里的孩子,都可以多学点知识。”秦女士表示,感觉这种活动很有意义,家里闲置的物品可以换出去或者卖点钱,但最主要的是参与感受一下这种最原始的以物换物方式,体会一下以物易物的那种心情,希望报社以后能够联系更多的社区、商

场提供换物平台。

此次淘宝大集除了书籍、玩具外,还有市民带来康熙大字典、小家电、饰品等物品。佳乐家福寿店还为换物达人们准备了精美的礼品,市民积极参与,在淘宝大集中收获颇丰,纷纷希望多多举办这样的活动。

本届淘宝大集还邀请了许多民间传统艺人进行了现场制作展示,雕刻、糖画、捏人……民间传统艺人的现场物品展示,让参与市民在体验“以物换物”的同时,还观赏了民间传统文化中的“艺术珍宝”。

## “宝葫芦”也来赶大集了

在淘宝大集上,喜欢工艺品的市民可以大饱眼福了。齐先生今年50多岁,参加过十几届大大小小的展会。每年的文博会、菜博会,他的工艺品都会受到热捧。

“这个挺有意思的,挂在家里既能当工艺品,又比较实用”,市民曾先生对一个镂空雕花的葫芦爱不释手。曾先生

说,这种工艺的葫芦,在过去用来装蛐蛐逗乐,如今,他的原有功能逐渐减退了,受追捧更多的是源于其观赏价值和文化价值。

齐先生告诉记者,一般情况下,雕刻一个镂空雕花的葫芦需要四到五天的时间,而工艺复杂的葫芦需要的时间会更久。齐先生告诉记者,与其

他材质的雕刻原料相比,葫芦更硬、更脆,雕刻时只要手轻微颤抖,便有可能毁掉一个作品,因此要雕刻一件葫芦,需要经过葫芦加工、雕刻制作等几道工序。

除了镂空雕花的葫芦,齐先生摊位上各式各样的小葫芦也受到不少市民的喜爱。齐先生说,只要市民喜欢,以后的淘宝大集他还会参加。

## 两名小学生卖旧书赚生活费

9日上午,淘宝大集的两名小学生吸引了不少市民的围观。今年12岁的张博文和魏东华是幸福街小学的学生,前几天,张博文得知将举行淘宝大集,于是和魏东华约好,将两人的旧书卖掉赚取生活费。

“阿姨,这本书我还没怎么看过,四折卖给你吧”,这是张博文卖出去的第四本书了。这个“小老板”口才虽好,却显然对买卖准备不够充分,本应该找给买家13元,可因为掏遍口袋

也没有零钱,张博文犯了难。佳乐家的工作人员见状,立即帮他换零钱。

张博文告诉记者,为了在这次淘宝大集上占上好位置,他一大清早就约上魏东华,背了两书包的书,坐着公交车来到“大集”。“这些书我都是四折卖的,买的多了还可以更优惠”,张博文的漫画书销量比较好,不一会儿就吸引了一些小朋友的抢购,而魏东华很快就卖掉了三本杂志。

市民孙女士在张博文的摊

点挑了几本杂志。她告诉记者,本来她只想随便逛逛,但看到两个孩子在卖书,于是想支持一下他们的生意。孙女士说,她的孩子和张博文年龄相仿,她希望自己的孩子能多向张博文和魏东华学习。

临近中午,张博文还用自己的旧书与对面摊点的摊主换了一套玩具。“这套玩具在超市卖20块钱呢”,张博文兴奋的告诉记者,下次淘宝大集他还要继续参加。

## “卖掉祖传宝贝给老伴治病”

在淘宝大集上,一个头发花白的老先生显得有些格格不入。他的面前摆放着两个手提袋,袋口外露着一截字画模样的东西。

在记者与老先生的聊天中得知,老先生姓刘,两个袋子里装的是一部清代末年的《康熙字典》、老潍县全境地图和清代末年的一套《周易》。刘先生说,这套《康熙字典》是当时老岳父留下的,老岳父是当年有名的私塾先生,这套字典能够保存下来,是因为家里长辈都喜欢看书。刘

先生说,这套《康熙字典》虽然具体印制年代无法考证,但从祖辈们的口传和专业人士鉴定发现,该版本应该是清朝末年印制。

刘先生的老潍县全境地图吸引了不少市民的好奇心。刘先生小心翼翼的打开一个角,因为风太大,地图已经久远,已经有了破损,他担心大风将地图吹坏了。

记者发现,老潍县地图已经泛黄,而康熙字典的封皮也

出现破损。刘先生说,这些祖传的宝贝本来是想祖辈传下去的,但是如今老伴得了脑溢血,急需用钱治病。

“思来想去,老伴的命最重要,卖了吧,相信老祖宗也不会怪罪的”,刘先生将宝贝装进手提袋。老伴一个人在家,他急着回家给老伴做饭。临走前,刘先生说,如果有市民对这些古书感兴趣,可以通过记者联系他。

本报记者 李涛 马媛媛  
实习生 范福弟